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Examen de Matematicas Il — 22 de Bachillerato

1. [2 puntos; 1 punto por apartado] Resuelve las siguientes integrales indefinidas usando el método que
consideres méas adecuado.

3x
a) | xIn2x dx b) | ——dx
) I ) jx2+3x—10

2. Dadas las funciones f(x)=x*+2xy g(x)=x+2

a) [1 punto] Representa graficamente la region comprendida entre las graficas de las funciones f y g.

b) [1 punto] Calcula el &rea de la region anterior.

3. [3 puntos; 1,5 puntos por apartado] Resuelve los siguientes sistemas de ecuaciones, el primero por el
método de Gauss y el segundo usando el método matricial.

X+2=-y-3 X—-2y+4z=-4
a) 13x—10=3z-2y b) sy—2z=3
2X+y—-4z=13 —2X+4y—-72=06
1 2 1 -1 10 0 2 1
4. Sean las matrices A=|-1 6 -2|,B=2 0 0|yC=|1 2 0].Dada lasiguiente ecuacion
1 -1 2 -1 01 0 -1 3

matricial A+BX =C, se pide:
a) [1 punto] Despeja la matriz X .

b) [1 punto] Calcula la matriz X .

5. [1 punto] Calcula el valor del siguiente determinante:

R X N O
N PN W
= N O

Importante

En la obtencion de la matriz inversa de una matriz, es obligatorio calcular explicitamente el determinante de la matriz dada, escribir
su matriz adjunta y hacer el cdlculo de la matriz inversa mediante la expresion de la férmula correspondiente.
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Soluciones
u=In2x du=2£dx:1dx 5 2 4 5 1
1. a) lean dx = X X :X—InZX—J‘X—-—dx:X—InZX——J.xdx:
X2 2 2 X 2 2
dv = xdx V=—
2
2 2 2 2
X—In2x—1-x—+C: X Ir]2)(—)(—+C
2 2 2 2 4
b) La factorizacién del polinomio x®+3x—10 es (x—2)(x+5). Descompongamos pues la fraccion
3X 3X . .
> = en fracciones simples.
x> +3x—10 (x—2)(x+5)
3x A B A(x+5)+B(x-2) (A+B)x+(5A-2B)
= =+ = =
(x—2)(x+5) x—2 x+5 (x—2)(x+5) (x—2)(x+5)
A+B=3
De aqui se deduce que . Resolviendo el sistema se tiene A= 5 , B= E Por tanto:
5A-2B=0 7 7
Izidx:g de+E de:éln(x—2)+Eln(x+5)+C
X“+3x-10 79 x=-2 7 JX+5 7 7

2. Larepresentacion de la regién comprendida entre las gréaficas de las funciones f y g es:

25

a5

05

Calculemos la coordenada x o abscisa de los puntos de corte de ambas funciones:

-2
f(x)=g(x):>x2+2x:x+2:>x2+x—2:0:>{f .
2:

De las dos funciones, la que esta por encimaes g, con lo que el area de la region seré:

1 1 1

A= (g(x)-f (x))dx=J‘_2[(x+2)—(x2 +2x)]dx =L(—x2 —x+2)dx=[—§—§+2xl -

-2

=(—£—1+2j—(§—2—4j—=z—_—10:2—7ud52:guds2 = 4,5uds’
6 3 6 2
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X+2=-y-3 X+y+z2=-3
3. 8) <3x—10=3z-2y = <3x+2y—3z =10; usando el método de Gauss tenemos:
2X+y—-4z=13 2X+y—-4z=13

11 1 -3 11 1 -3 11 1 -3

X+y+2=-3
3 2 -3 10| f,-3f|0 -1 -6 19 0 -1 6 19 :s{ 6719
2 1 -4 13) f,-3f, |0 -1 -6 19) f,—f, (0 0 0O O ymhe=

Llamando z =2, es fécil deducir que y =—-6A-19, X=5A+16

X—2y+4z=-4 1 -2 4)\(x —4
b) {y-2z=3 =0 1 =2|ly|=| 3 |=>AX=B=>X=A"B
—2X+4y—-72=06 -2 4 -T)\z 6

1 4
|A|=(-7-8+0)—(-8+0-8)=-15+16=1; A’=|2 1 ;
0 2

. [t 20) (120 120
A*zuK(Adf:i 41 2|=|4 1 2|;X=|4 1 2| 3|=|1|=]y=11
A 201/ (201 20 1)6) |2 [z2==2
4. A+BX=C=BX =C—A=B'BX =B*(C—-A)=IX =B*(C—A)=X =B*(C—A)
110 0 2 0 . [0 L0y (o120
B|=|2 0 0|=0-2=-2;B%=|-1 -1 -1 ;B’1:E(Bd)t:—2 2 -1 0 |=1 1/2 0|,
-1 0 1 0 0 -2 8 lo -1 2) (o121
02 1)(1 2 1) (-1 0 0

Ademas: C-A=|1 2 0|-|-1 6 -2|=12 -4 2|
0 -1 3 1 -1 2 -1 0 1
0 1/2 0)Y-1 0 O 1 -2 1
Portanto X =|1 1/2 0| 2 -4 2|=|0 -2 1]|.
0 1/2 1){-1 0 1 0 -2 2

5. Sien el determinante extraemos 2 de la segunda fila y a la 32 columna le restamos el triple de la 12 nos
gueda un determinante mas sencillo. Luego desarrollamos por lo elementos de la primera fila:

1 0 3 O 1 0 3 O 1 0 0 0
1 1-3x 1
2x 2 2 2 x 1 1 1 X 1 1-3x
-2. =2. =2.x -2 =(*)
1 x 1 1 1 x 1 1 1 x 2 1
1 2 -1
0 1 2 -1 01 2 - 0 1 2 -1

Ahora se podria hacer Sarrus y finalizar, pero podemos hacer fila 2 menos fila 1 y fila 3 més fila 1:

1 1-3x 1
(*)=2-x-1 -3+3x 0/=2
2 3-3x 0

x=1 -3+3x

=2(3x—3x2—3+3x+6—6x)=2(3—3x2)=6—6x2.
2 3-3x
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